

Волонтерский десант



В последнее время студенты кафедры лесохозяйственных дисциплин биологического факультета ГГУ им. Франциска Скорины заметно активизировались, успешно совмещая учебу с волонтерской деятельностью. Плоды их работы можно оценить, посетив парки Гомеля, в благоустройстве которых они принимают самое непосредственное участие.

— Очень приятно, что наши студенты сами проявляют инициативу, — рассказывает заведующая кафедрой кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Марина Лазарева. — Волонтерство для них не просто возможность сделать хорошее дело, это еще и отличный способ повысить свои знания на практике.

Волонтерский отряд «Лесовод» действует уже третий год. Ежегодно студенты участвуют в республиканских акциях «Чистый лес», «Неделя леса», занимаются посадкой древесно-кустарниковых пород в различных районах Гомеля и даже успели взять шефство над детским садом, благоустроив прилегающую к нему территорию. Будущие лесоводы принимали участие и в создании лесных культур имени академика Виктора Ипатьева совместно с Гомельским ГПЛХО и [Институтом леса НАН Беларуси](#).

— Ребята у нас очень ответственные. Случайных людей здесь нет, — с гордостью замечает Марина Сергеевна. — Многие из них являются членами ОО «Белорусское общество лесоводов». В прошлом году они приняли активное участие в районной экологической акции-марафоне «Чистый город юности», получили Благодарственное письмо от главы администрации Центрального района Гомеля.

Не стоит на месте и научная работа. На базе кафедры создана научно-исследовательская лаборатория «Леса Беларуси», в рамках которой работают три кружка — «Лесовод», «Экспериментальная микология» и «Трофейное дело».

— Программа у них самая разнообразная, — продолжает моя собеседница. — К примеру, под руководством доцента Вячеслава Трухоновца в рамках работы студенческого научного кружка «Экспериментальной микологии», ребята занимаются исследованиями в области недревесной продукции леса, знакомятся с особенностями искусственного выращивания грибов. Во время занятий научно-прикладного кружка «Трофейное дело», которым руководит доцент Александр Падутов, учатся работать с деревом, оформлять охотничьи трофеи и постигают азы таксидермии. Не так давно в соответствии с договором о сотрудничестве между биологическим факультетом и администрацией Государственного историко-культурного учреждения «Гомельский дворцово-парковый ансамбль» студенты специальности «лесное хозяйство» приняли самое непосредственное участие в инвентаризации древесно-кустарниковой растительности парка, ее картографии и анализе санитарного состояния. Кроме того, в настоящее время наши студенты под руководством доцента Александра Падутова занимаются мониторингом зимней пяденицы, после чего будут разработаны рекомендации по борьбе с ней.

Автор: Арина САНДОВИЧ